奋进新征程 建功新时代

梧桐枝繁凤来栖

·看老店镇如何以园区建设拉动镇域经济高质量发展

□本报特约记者 徐淑霞 通讯员 范宇飞 董燕燕

暮春,墨绿的麦苗疯了似的长,一眨 眼,麦穗已齐刷刷地盎然在万里平畴。

5月3日,记者穿过绿海,走进被绿色包 围的老店镇工业园区,只见厂房林立、花草 繁茂,耳边机声隆隆,美丽幽雅间充满勃勃 生机。

在河南金正粮油机械科技有限公司, 记者看到,上百台各式烘干机、烘干塔整齐 排列,整装待发。

车间内,生产正酣,机器快速运转,电 焊弧光炫目,冲压、裁板、折弯、组装……数 十名工人紧张有序作业。

"俺家是桑寨村的,离这儿2里地,上班 很方便,一个月能挣七八千块钱,也不耽误 种地、照顾家人,比出去打工强多了。"正在 焊接烘干塔风道的工人王瑞刚说。

河南金正粮油机械科技有限公司董事 长刘利香介绍,该公司总投资2000万元, 占地4.7公顷,建筑面积10万平方米,是一 家集科研、生产、销售于一体的专业生产粮 食烘干设备的企业。入驻园区后,公司加 大技术型人才和现代化设备引进力度,主 要生产5个系列30个品种的粮食烘干设 备,提供180多个就业岗位。

"我们要进一步加大技术人员引进力 度,不断提高产品质量,创新产品和工艺, 精益求精,将质量就是生命的理念植入血 脉,秉持工匠精神,做精产品、做稳质量、做 优服务,叫响品牌,为更多农民朋友解决粮 食晾晒难题。"刘利香说。

在河南双狮集团粮油机械有限公司榨 油机生产车间,这边,随着隆隆机声,一块 块白色镀锌铁皮经过工人的剪切、焊接,不 一会儿,一条条风网管道便工工整整码了 老高;那边,经过快速组合、安装,一台台崭 新的榨油机就下线了。

"这是新研发的一款全自动组合式多 功能冷热两用螺旋榨油机,包含榨油系统、 真空滤油系统、榨膛加热系统、自动温度控 制系统和动力部分,外形美观、使用方便、 性能先进,具有投资少、配套简单、易于维 修、产量大、出油率高等优点,深受个体企 业及中小型油厂青睐。"该公司董事长马广 永指着排列整齐的一排榨油机说。

马广永介绍,他是老店镇东岳村人,十 几岁就外出闯荡,在郑州创建了郑州双狮 粮油机械有限公司,凭着诚信为本、锐意创 新、质量第一、服务至上的宗旨,公司迅速 发展壮大,在业界小有名气。2016年,心系 家乡的马广永被家乡这棵枝繁叶茂的"梧 桐树"吸引,义无反顾地把公司迁入工业园 区。入驻园区后,该公司秉持以人为本、广 纳人才的管理理念,依托河南工业大学,培 养了一大批高素质的管理人员、技术人员 和售后服务人员,拥有发明专利10多项、 实用新型专利25项,承担省科技厅、市科 技局项目9项,获得科技研发和成果转让资 助5次。该公司产品销售遍布国内25个省 份及马来西亚、印度尼西亚等多个国家。

"目前,公司吸纳周边群众就业100余 人,其中技术人员5人。下一步,公司要进 行扩建,一期工程建筑面积1.2万平方米, 已经建成;二期工程建筑面积1.1万平方 米,预计今年7月动工。扩建后,公司将以 精益求精、适用优质的产品,树立并巩固 '双狮'在市场的品牌形象。'

记者了解到,工业园区规划总占地面 积105公顷,距安罗高速公路与濮卫高速 公路出入口1.5公里,省道306贯穿园区东 西,处于建设中的滑县铁路专用线货运站 场核心地段,地理位置优越,交通十分便 利,是县委、县政府规划的重点乡镇产业园

该园区办公室主任郑保成介绍,近年, 老店镇立足实际,找准定位,依托该镇从事

粮油机械制作、销售人员多且历史久、技术 精、市场广的优势,经过多次研究、论证,按 照科学规划、合理布局、产业集聚、分步实施 的原则,于2016年5月开工建设老店镇粮 油机械工业园区,引领企业向园区集中,发 挥集聚效应。

"几年来,政府先后投入496万元用于 园区道路硬化、绿化、电路改造等基础设施 建设,同时将产业与人才的发展需求紧密 结合,采取多种方式,加大人才引进力度, 为企业发展注入新动能,有力拉动了镇域 经济高质量发展。"郑保成说。

经过几年发展,目前,该园区已入驻企 业15家,总投资8.2亿元,其中规模以上企 业4家,6家取得自营出口权。制造范围涵 盖各类高中低档粮油加工机械、烘干机械、 制糖设备、酿酒制曲设备等,产品畅销全国 各地,出口俄罗斯、马来西亚等40多个国

"我们不断完善基础设施,帮助行业优 化产品结构,提升管理水平,做大、做强、做 精主导产业,积极打造老店粮机专业品 牌。目前,园区已成为豫北地区集生产、销 售、生活、展览于一体的中高端粮机特色生 产基地。2021年,园区入驻企业实现销售 收入8.8亿元,带动就业人员1700余人,成 为拉动镇域经济高质量发展的重要引擎。 该镇副镇长苏永飞说。

"我们将进一步提升基础设施配套水 平,提高园区承载力,优化发展环境,同时, 积极开展'万人助万企'活动,聚焦企业发 展重点、难点、堵点、痛点问题,精准有效帮 扶,助推企业优化产品结构,释放存量经济 潜能,力争2025年前将园区建设成为集约 化程度高、产业集群配套完善、综合实力强 的现代化粮机专业园区,成为老店镇乃至 滑县对外开放的窗口、招商引资的平台和 一张响当当的工业名片。"老店镇党委书记

麦田去杂去劣 确保种子质量

→目前,小麦正在抽穗扬花。位 于城关街道的河南茂丰种业公司种子 繁育基地技术人员深入小麦种子繁育 基地,指导去杂去劣工作,清除田间的 杂株、变异株、病株等,防止品种混杂、 退化,确保小麦良种纯度在99%以 上。图为5月3日,去杂去劣现场 (王子瑞 摄)



巾帼心向党 喜迎二十大

←4月29日,滑县妇联邀请全县先进妇女代表在滑丰种业开展 河南省"巾帼心向党 喜迎二十大"滑县故事分享会。全国优秀党务 工作者,全国"三八"红旗手,滑丰种业党支部书记、董事长赵秀珍结 合自身经历,围绕妇女应承担的家庭责任和社会责任、良好的家风培 养及子女、员工教育等内容,向大家作了精彩分享。图为分享会后, 赵秀珍(左一)带领与会人员参观滑丰种业综合服务大厅

(李肖瑞 摄)

小铺乡:下足"绣花"功夫 让村庄美起来

□本报特约记者 徐淑霞 通讯员 李吉昂 赵晴

5月3日,记者来到安阳市第三批"美丽 庭院"创建示范户——小铺乡双河村村民杜 红敏家中,但见庭院整洁卫生,绿植摆放有 序,客厅温馨明亮。

"现在我们村越来越重视家庭卫生,不仅 家里卫生做得好,村里卫生做得也很好。"杜

"以前村里的道路不好,一下雨满街泥。 街道也都是弯弯曲曲的,既不美观,行走也不 方便。"村民袁绍国说。

几年前的双河村,街道两边杂草丛生,家 家户户门前都有乱堆乱放的柴草堆,一到下 雨天,道路泥泞不堪,又脏又乱又差,邻里之 间、村民与村委会之间矛盾重重。2018年, 村里动员村民整治环境,工作伊始就陷入停 滞。"我在这儿住几十年了,一直都是这样,其 他村也都是这样,那时候说整治,感觉很不理

解。"村民袁美英说。

"村干部真不容易,因为老百姓不理解、 不同意,他们就一次次挨家挨户去村民家里 做工作。"袁绍国说。

仅用一年时间,村里的坑塘清理、道路硬 化、废旧庭院拆除等工作便顺利完成,垃圾 堆、污水坑得到彻底整治,摇身一变成了小公 园和文化广场。

"近年,农村人居环境脏乱差已经成为 实施乡村振兴的短板,必须下大力气改善。 为此,乡政府拿出部分资金,重点打造人居 环境示范村,这更加坚定了我们的决心和信 心。我们村刚开始整治的时候,有的群众不 理解,党员代表、老干部、村'两委'班子一起 上门做他们的思想工作,后来,群众慢慢理 解了,村里变得干净了,村民非常满意。"该 村党总支委员范新戏说。

打通了人居环境整治遇到的"肠梗阻", 也搬走了群众心里的大石头,村民从之前的 不理解、不配合转变为现在的主动打扫,全村 的人居环境也发生了巨大变化。

"我们村将每月20号定为劳动日,村干 部带头,发动党员代表、群众代表、公益岗位 人员,在全村打扫卫生、清运垃圾。以后,我 们将对人居环境工作常抓不懈,引导广大群 众提高认识,切实提升乡村品位和颜值。"范 新戏说。

据了解,小铺乡不断完善体制机制,深入 开展农村人居环境整治工作,大力推进农村 "厕所革命",不断加强基础设施建设,持续推 进乡村特色产业发展,真正让农村环境净起 来、绿起来、亮起来、美起来。

"我乡将以'能力作风建设年'活动为契 机,持续深入推进农村人居环境整治工作, 坚持党员带头,整体推进,重点聚焦垃圾、坑 塘、废弃宅院、残垣断壁、背街小巷、生活污 水治理等重点、难点工作,下足'绣花'功 夫,使村庄净起来、绿起来、亮起来、美起 来,全面提升'颜值气质'。"该乡党委书记董 向锋说。

麦田管理正当时

□本报特约记者 徐淑霞 通讯员 雷 斌

5月3日,记者在王庄镇郎柳集村看到,数 架植保无人机正在机手操控下,均匀地为麦田 喷洒农药,

"我们正在为全镇8.3万亩小麦进行免费 '一喷三防'作业。各村村委会统一领取'飞防' 药品,药品及'飞防'全免费。镇农业服务中心 负责对接无人机飞防公司对各村进行'飞防'作 业,村干部及群众代表现场监督作业,确保'飞 防'成效。下一步,镇农业服务中心将针对不同 时期小麦易发生的病虫害及其他气象灾害,及 时指导群众开展预防作业,力争全镇小麦增产 增收。"该镇农办主任韩兴亚说。

"政府服务真到位,农药都替俺打了,既省 心又省钱,大大减轻了农民的负担。党和政府 真是为群众办实事、办好事啊!"一位村民说。

这几天,正大农业科技(滑县)有限公司现 代农业示范区管理人员正要着手用喷灌设施给 农田浇水,但担心喷灌浇水影响小麦授粉,导致 技术服务送田间

产量降低,一时间犹豫不决。正犯愁时,县农技推 广中心植保站站长陈一品来到田间。"如果想用喷 灌,喷灌过后马上打一遍药即可。"陈一品现场开 出了药方。

"根据农技人员的建议,我们灌溉之后立即喷 洒一些杀菌药物来防治赤霉病病害,争取今年园 区粮食大丰收。"正大农业科技(滑县)有限公司经

据了解,当前正值小麦抽穗扬花期,也是产量 形成的关键时期,农技人员深入田间地头,指导农民 适时开展田间管理,为小麦丰产丰收奠定了基础。

"再有几天小麦就要进入灌浆期,这个时期是 小麦吸收水分和养分的高峰期,及时灌溉、加强病 虫害防治对小麦正常生长极为重要。"陈一品说, "干旱的田块要抓紧浇水或者增施氮肥,每亩地施 5公斤到10公斤尿素,同时要喷施一遍杀菌剂。防 治小麦赤霉病为主的'一喷三防'要结合田块的病 虫害种类,可以用氰烯菌酯、戊唑醇、咪鲜胺这类药 剂或者复配剂进行喷施,保护麦穗不受侵害,提高 小麦的产量和质量。'

"五一"假期不打烊 坚守岗位显担当

□本报特约记者 徐淑霞 通讯员 郭伟伟

5月3日,记者在牛屯镇东姜村一处由废弃 宅院改建的小花园里看到,这里草木葳蕤,花开 正盛,两位村干部正在为花草浇水。

"镇机关干部大部分都没休息,我们也要值 好班、站好岗,带领村民把村里建得漂漂亮亮 的。"东姜村党支部书记徐松利说。

在菏宝高速公路牛屯镇入口、长济高速公路 入口,记者看到,镇政府工作人员正在对所有出 站人员和车辆逐一进行扫码、测温并查看48小 时核酸检测报告,滑县斑马义务救援队牛屯中队 的队员正在全方位消杀。

"为做好'五一'假期疫情防控工作,牛屯镇严 把辖区输入口排查关,坚持24小时值班值守制

度,严格检查管控过往车辆,认真细致排查司乘人 员,做到不漏一车、不落一人,确保疫情防控各项 措施落实、落细、落地。"镇人大主席王永鑫说。

据了解,"五一"假期期间,牛屯镇镇、村两级 干部坚守岗位,紧盯辖区重点区域、重点场所、重 点环节,扎实做好疫情防控、人居环境整治等工 作,以劳动成就梦想,用实干开创未来。

"'五一'假期期间,镇、村两级干部担当作 为,在做好疫情防控、人居环境整治等工作的同 时,深入各企业、商超、个体工商户、农户住宅,认 真查看、详细了解各处消防安全、房屋住宅安全 现状,及时消除各类安全隐患,切实将安全工作 落到实处,同时,抢抓时间进度,分类做好整改, 持续加大对土地卫片整治的督导力度。"牛屯镇 党委书记刘卫闯说。

"三清三化"为乡村振兴注入"源头活水"

本报讯(特约记者 徐淑霞 通讯员 宋同 消)桑村乡贾金德村有1.4公顷林地、坑塘,多年 前被分到了村内80余户群众手里,由于常年疏 于管理,早已变得荒草、杂树丛生。近日,经过党 员、群众代表商议,村里收回了这些土地,经过平 整后对外进行发包。

"开始时,有部分群众不理解、不支持,我们 通过持续做思想工作,最终赢得了群众的支持。 获得收益后,一部分发给那80余户群众,一部分 作为村集体经济收入。这样,荒芜的土地得到利 用,产生价值,新老承包户都能增加收入,村集体 也有了收入,一举多得。"5月3日,该村党支部书 记贾心宁说。

据了解,为全面清理陈年旧账、化解村内矛盾 1纷,增加村集体经济收入,3月以来,桑村乡各行 政村以"三清三化"集中行动为契机,开拓思路,创 村乡党委书记申亮亮说。

新举措,分类施策,为乡村振兴注入"源头活水"。 郭马厂村村"两委"干部重点对不合法、不公 平、不规范等"三不"问题合同进行整治清理。

"对村里的'三不'合同,我们通过'四议两公 开'的方式,广泛征求群众意见,并与合同当事人

进行了多次谈话,最终妥善解决了这一问题,村 集体预计每年可增加收入3万元。"郭马厂村党 支部书记郭志鹏说。 "自'三清三化'集中行动开展以来,桑村乡共

清理出集体耕地436.3亩、坑塘326.9亩、围堰 28.6亩、林地12亩。下一步,我们将继续在全乡 范围内开展'三清三化'集中行动,力争通过一个 阶段的努力,全面盘活农村'三资',把村集体经济 发展抓出实效,并在这一过程中锤炼干部作风,凝 聚党心, 民心, 持续提升基层治理能力和水平。"桑

半坡店镇

部门联动 筑牢禁毒防线

本报讯(特约记者 徐淑霞 通讯员 高亮) 为进一步加大禁毒宣传力度,切实提高群众抵御 毒品的能力,连日来,半坡店镇多部门联合开展

5月3日,记者在沙滹沱村看到,工作人员通 过发放宣传资料,向群众详细介绍毒品种类、特 征和危害,提醒大家在日常生活中一定要明辨是 非、抵制诱惑、加强防范、远离毒品。

"工作人员给我讲解了许多禁毒知识,让我 对毒品的危害有了进一步的了解。今后如果发 现毒品,我一定响应政府的号召,坚决把它们铲 除。"该村村民王清亮说。

工作人员还对家庭院落、房前屋后、菜园等 潜在非法种植区域开展地毯式踏查,切实做到 "不漏过一户、不放过一株、不留一块死角",彻底 消除非法种植毒品原植物违法犯罪活动。

"下一步,我镇将持续抓好禁毒工作,常态化 开展禁毒宣传,让禁毒知识深入人心,努力营造 全民参与、全民禁毒的良好氛围。"半坡店镇武装 部部长邵岩说。



面对错综复杂的疫情防控形势,为确保人民群众的生命安全和身体健康,王庄镇按照县 委、县政府紧急建设医学隔离观察点的统一安排部署,科学制订施工方案,克服困难,通力合 作,昼夜施工,全力推进隔离点项目建设。截至目前,100间房屋主体已完工,正在进行内部 装修,道路等基础设施正在有序施工。图为施工现场。 (管世晓 摄)